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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’UFR 

DU 27 octobre 2021 
 
 
 

Ordre du jour :  
Validation du PV de la séance du 06 octobre 2021 
Informations générales 
Présentation DU Mobilité durable 
Tarifs formations BibliAuvergne 
Profils des postes enseignants-chercheurs 2022 
Questions diverses 
 
Membres présents : Stéphane GOMIS, Doyen ; Mylène BLASCO ; Yvan DANIEL ; Anne-Laure 
FOUCHER ; Vincent GERARD ; Hélène MAINET ; Mathilde BREMOND ; Cyril TRIOLAIRE ; 
Isabelle AFONSO ; Marie-Rose RAY ; Maëlys ROBERT ; Terry BARLOT ; Cécile FINOT 
 
Membre excusé : Sondès EL HAFIDHI 
 
Procurations : Pierre-Frédéric BRAU à Stéphane GOMIS ; Lukas GOSSOT à Maëlys 
ROBERT ; Benoît IMBERDIS à Maëlys ROBERT ; Laurent LAMOINE à Anne-Laure FOUCHER ;              
Benjamin LASSAUZET à Cyril TRIOLAIRE ; Frédéric VAN CELST à Hélène MAINET ; Hélène ROTH 
à Hélène MAINET ; Hélène VIAL à Anne-Laure FOUCHER ;              
 
 
Invités : Frédéric FAUCON ; Caroline RUIN ; Carole Besson 
 

1) Validation du PV de la séance du 06 octobre 2021 
2) Informations générales 
3) Présentation DU Mobilité durable 
4) Tarifs formations BibliAuvergne 
5) Profils des postes enseignants-chercheurs 2022 

6) Questions diverses 
 

1) Validation du PV de la séance du 06 octobre 2021 : 
Aucune correction n’a été demandée. 
Vote : Unanimité des membres présents ou représentés 
Le PV pourra être diffusé. 
 

2) Présentation du DU « Agir pour une mobilité durable » : Frédéric FAUCON 
Pour rappel : un DU est délivré par une université dans le but de répondre à un besoin 
spécifique sur un territoire donné. 
Il apporte des compétences supplémentaires aux cursus classiques et permet de se 
spécialiser dans un domaine en particulier. 
Un DU ne valide pas un niveau d’étude mais apporte une spécialisation. 
Le DU « Agir pour une mobilité durable » est né d’une volonté politique de 
l’Université Clermont Auvergne d’orienter son enseignement et sa recherche vers la 
mobilité durable. C’est aussi un souhait du Syndicat Mixte des Transports Clermontois 
(SMTC) de s’engager dans une démarche de co-responsabilité pédagogique. C’est 
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aussi une thématique de mobilité durable de plus en plus abordée dans les entreprises 
publiques ou privées, avec pour conséquence un besoin de formation des salariés. 
Les objectifs de ce DU sont multiples :  
Comprendre les enjeux de la mobilité aux différentes échelles, du global (planétaire) 
au local : enjeux économiques, sociaux et environnementaux. 
Décliner les leviers à actionner pour évoluer vers une mobilité plus durable et inciter 
aux changements de comportement en termes de mobilité. 
Explorer les pratiques innovantes sur différents types de territoires (urbain, 
périurbain, rural...) et auprès de différentes catégories de population. 
Savoir réaliser des diagnostics de mobilités sur un territoire et mettre en œuvre de 
nouvelles solutions. 
Concernant le contenu, ce DU, balayant la mobilité durable autour d’approches 
multidisciplinaires, prévoit 161 heures de cours par an avec : pour 50% des 
enseignants de l’UCA (environ 50% des enseignements), venant des différents 
instituts (Lettres, Langues, Sciences Humaines et Sociales / Sciences de la Vie, Santé, 
Agronomie, Environnement / Droit, Economie, Management / Sciences / IUT) et pour 
50% des intervenants extérieurs ayant pour origine d’autres universités ou différentes 
entreprises publiques, privées, collectivités locales ou services de l’Etat. 
Ce DU vise des publics en cours de formation mais sera aussi ouvert aux étudiants. 
Une fois la maquette terminée le DU sera présenté au CFVU. 
Une communication est prévue à partir de février pour une ouverture en septembre 
2022. 
Il est précisé que ce dossier a été élaboré en collaboration avec la DF et la fondation 
UCA. 
Le coût d’inscription se monte à 1 763 euros pour un seuil minimum de 10 candidats. 
Le tarif étudiant s’élèvera à 700 euros. En cas de marge bénéficiaire un reversement 
aux UFR partenaires est prévu. 
Le service en charge de la mise en œuvre opérationnelle est celui de Carole BESSON. 
Cyril TRIOLAIRE demande, si pour les heures d’enseignement des enseignants de 
l’UCA, il y aura une enveloppe dédiée et si le tarif étudiant pourrait être revu à la 
baisse. Frédéric FAUCON répond qu’il y aura effectivement une enveloppe dédiée 
pour les heures d’enseignement. 
Pour le tarif étudiant, la fondation pourrait peut-être compléter la différence pour 
avoir une inscription équivalente à celle d’une inscription en master. Cependant, le 
tarif a été fixé au regard d’autres DU équivalents dans d’autres universités françaises. 
Maëlys ROBERT fait part de son opposition aux DU de façon générale car ces 
formations coûtent chères et correspondent à des formations privées. 
Mathilde BREMOND demande si des discussions avec des organismes publics ont été 
initiées pour le financement des agents publics. 
Frédéric FAUCON répond positivement, d’autant qu’il existe une réelle attente des 
organismes publics qui gèrent la mobilité ; de même dans les entreprises de plus de 
100 salariés (ayant obligation de mettre en œuvre un plan de mobilité) dans 
lesquelles il existe une vraie attente. Dans le cadre de la semaine « Orbimob », ce 
DU a été présenté à une centaine de personnes du monde du transport. 
 
 

3) Informations générales : 

• Salon AUVERSUP : calé sur le calendrier de Parcoursup, il se tiendra les 20,21 
et 22 janvier 2022. Un courrier concernant les permanences de 2 heures avec 
3 enseignants au maximum est en partance. 
L’UCA est partie prenante de l’organisation avec des stands par instituts. 
Pour l’UFR LCSH, 7 stands sont prévus. 
 

• DIU "Relation médecins-soignants/patients, consciente et inconsciente" : 
Mylène BLASCO explique que ce DU est ouvert depuis 3 ans. Il a fait l’objet 
d’une co-accréditation avec le CNAM votée en CFVU en 2020. C’est désormais 
un DIU. 
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17 stagiaires se sont inscrits en 2018. Cette année, suite à la crise sanitaire, 
il est difficile de recruter 17 stagiaires. Pour autant, il est important de rouvrir 
ce DIU qui a désormais un rayonnement national (article dans le journal « Le 
Monde » et dans des revues de médecine). Le DIU ouvrira donc cette année 
avec l’accord de la VP CFVU avec 10 candidats. 
 

• Fermeture provisoire de la bibliothèque de Gergovia suite à un incendie 
dans le tableau électrique. 

 
4) Tarifs BibliAuvergne : présentation par Carole BESSON 

Rappel sur les missions : préparation aux concours ; formations aux métiers 
d’auxiliaires de bibliothèques ; stages courts pour les acteurs du livre. 
La révision de tarifs doit permettre une meilleure lisibilité pour les extérieurs. 
Eu égard aux contraintes nationales les tarifs proposés sont :  
- Formation ABF : 1 300 euros ou 1 000 euros en autofinancement. 
- Préparations concours à distance : 660 euros ; 400 euros en autofinancement et 

200 euros si inscription à plusieurs concours. 
- Une nouveauté : cycle de conférences en distanciel à hauteur de 20 euros ou 10 

euros en autofinancement. 
- Stages courts : 110 euros par jour ; 55 euros par demi-journée ; gratuité pour les 

étudiants UCA. 
Il est rappelé que l’activité de BibliAuvergne est en partie financée par une 
subvention ministérielle et une subvention de la DRAC. 
 
Vote : unanimité des membres présents ou représentés. 
 

5) Campagne des postes enseignants-chercheurs 2022 : 
Suite au dialogue RH avec la Présidence, les arbitrages ont été rendus le 12 octobre 
2021. 
Les postes suivants seront mis au concours : PR 08 Latin/Autisme, PR 22 Histoire 
contemporaine, MCF 21 Histoire médiévale. 
Tant que les décrets d’application de la loi LPR ne sont pas promulgués, il y a sauf 
exception un report de la majorité des postes de PR. 
Il faudra être vigilant quant à la décision de ce report de postes pour que les supports 
initiaux ne disparaissent pas, suite à des promotions internes. 
Cyril TRIOLAIRE indique, qu’en tant que membre du CA, il s’est abstenu lors du vote 
de la campagne des enseignants-chercheurs au motif que les moyens ne sont pas 
conformes aux besoins. 
Les profils de postes sont soumis au vote des membres du conseil. 
 
Vote : Unanimité des membres présents ou représentés 
 

6) Questions diverses : 
- Maëlys ROBERT demande à ce que des micro-ondes soient mis à disposition des 

étudiants. 
Il est répondu que des micro-ondes seront installés à titre expérimental dans les 
espaces de convivialité du 1er étage. Attache sera prise avec la DIL et le SPR afin 
de se conformer aux normes eu égard aux questions de sécurité et d’hygiène 
alimentaire. 

- Mathilde BREMOND relaie une question de Sébastien GANDON concernant les 
aménagements d’examens. Il demande si une réunion avec les médecins du SSU 
serait possible pour évoquer l’impact des aménagements d’examens sur les 
pratiques pédagogiques. 
Il est répondu que, si ces préconisations sont effectivement de plus en plus 
nombreuses et lourdes à gérer, nous ne pouvons pas juger de leur opportunité. 
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Le Doyen,                                            La responsable administrative,  

    secrétaire de séance 

 

  

Stéphane GOMIS     Caroline RUIN 


